



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 39 (5049) | Воскресенье, 28 марта 1954 г. | Цена 20 к.

Больше живых, конкретных дел

ЗАКОНЧИЛ работу XII съезд ВЛКСМ. Он наглядно показал, какую большую силу в нашем обществе представляет молодое поколение, поколение строителей коммунизма. Съезд продемонстрировал монолитность советской молодежи, ее любовь и преданность Родине, Коммунистической партии.

Партия высоко ценит деятельность комсомола, проявляет повседневную отеческую заботу о своем верном помощнике. Но в то же время партия предъявляет к работе комсомольских организаций серьезные требования.

Требования партии нашли широкое отражение в резолюции XII съезда ВЛКСМ по отчетному докладу о работе ЦК ВЛКСМ. Важнейшая задача сейчас состоит в том, чтобы обеспечить решительный поворот комсомольских организаций к более активному участию в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны.

Ведь не секрет, что многие комитеты ВЛКСМ, в том числе и в нашей области, часто занимают общими разговорами о необходимости улучшения работы предприятий, строек, колхозов, МТС, совхозов, а ошутимого воздействия на устранение недостатков не оказывают, проходят мимо фактов нарушения дисциплины молодежью, невыполнения ею производственных заданий.

Съезд призвал комсомольские организации больше проявлять активности и инициативы, шире развертывать социалистическое соревнование молодежи, направляя ее силы на дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства в нашей стране.

Решения XII съезда комсомола — программа деятельности комсомольских организаций на продолжительное время. В них большое место отведено тем формам и методам воспитания подрастающего поколения, которые несомненно наиболее жизненны и эффективны, которые помогут формировать полноценного строителя коммунизма. Заботиться о культурном росте молодежи, широко развертывать идеологическую работу, тесно связанную с практикой коммунистического строительства, улучшать и совершенствовать методы работы всех комсомольских организаций — вот что поможет сделать жизнь молодежи еще богаче и содержательнее.

На съезде особо стоял вопрос о работе пионерской организации. Делегаты совершенно справедливо говорили о том, что важнейшее поручение партии — воспитание юных ленинцев — комсомол выполняет неудовлетворительно.

Делегатами высказано много разумных и ценных предложений. Надо бережно хранить и приумножать славные традиции, накопленные пионерской организацией, всемерно развивать инициативу самих ребят, поднять авторитет

вожатых. В резолюции съезда говорится о необходимости серьезно вникать в жизнь пионерских отрядов, постоянно искать новые, увлекательные формы работы с детьми, укреплять связи комитетов комсомола с учителями и пионерскими вожатыми. Эти требования должны стать законом для комсомольских организаций.

Съезд принял измененный Устав Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Он наиболее полно и правильно отражает роль членов ВЛКСМ в хозяйственном и культурном строительстве страны, их права и обязанности. Комсомолец, говорится в Уставе, должен быть примером в труде и учебе, овладевать техникой своего дела, строго соблюдать трудовую и государственную дисциплину, оберегать и укреплять общественную, социалистическую собственность. Особо в Уставе говорится об обязанности члена ВЛКСМ развивать самокритику и критику снизу, вскрывать недостатки в работе и добиваться их устранения.

Нет сомнения, что изменения в Уставе ВЛКСМ будут способствовать дальнейшему укреплению комсомольских организаций, повышению ответственности каждого комсомольца за порученное ему дело.

В приветствии XII съезду комсомола Центральный Комитет Коммунистической партии выразил уверенность, что комсомольцы и впредь будут умножать славные дела Ленинского комсомола, увеличат свой вклад в борьбу за дальнейший расцвет социалистической Родины!

— Оправдаем доверие! Всю свою энергию и молодые силы отдадим великому делу строительства коммунизма! — вместе с делегатами съезда ответила многотысячная советская молодежь, живущая одними помыслами, одними делами с народом, со своим учителем и наставником — Коммунистической партией.

Комсомольцы, вся советская молодежь, говорится в приветствии XII съезда ВЛКСМ Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, будут еще более активно участвовать в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Комсомол будет еще настойчивее помогать юношам и девушкам овладевать основами марксизма-ленинизма, сделает все, чтобы молодое поколение росло трудолюбивым, бодрым, сильным и смелым. Комсомол будет решительно изгонять из практики работы комсомольских органов канцелярско-бюрократические методы руководства, всемерно укреплять живые связи с массами молодежи, заботиться об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек.

Эти слова приветствия звучат, как клятва. А комсомольцы всегда верны своему слову!

Концерт для делегатов XII съезда ВЛКСМ

В Москве, в Большом театре Союза ССР, 26 марта состоялся концерт для делегатов XII съезда ВЛКСМ.

В концерте приняли участие хор и оркестр Большого театра, хор Всесоюзного радио, ансамбль песни и пляски Советской Армии, хор московских студентов, учащиеся хореографического училища,

вокальный квартет сестер Федоровых, воспитанники консерватории, хореографический ансамбль «Березка».

Перед делегатами съезда выступили народные артисты СССР И. Козловский, И. Ильинский, народный артист Украинской ССР К. Лаптев, солист Большого театра СССР А. Огивцев,

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени восемнадцатимиллионной армии комсомольцев, от имени всего молодого поколения советского народа шлет родной Коммунистической партии и ее Центральному Комитету пламенный комсомольский привет!

Беспредельны любовь и преданность юношей и девушек страны Советов Коммунистической партии. С партией связывают они самые заветные думы и чаяния, ей обязаны всем счастьем и радостью своей жизни. Изо дня в день растет и пестует партия молодое поколение страны социализма. Ленинский комсомол во всей своей деятельности ощущает повседневную, отеческую заботу Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола.

С величайшим энтузиазмом встретили делегаты съезда, весь Ленинский комсомол приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии XII съезду ВЛКСМ. В этом документе начертана боевая программа дальнейшего улучшения всей работы комсомола по воспитанию молодых строителей коммунизма, беззаветно преданных Коммунистической партии, советской Родине.

Съезд заверяет Центральный Комитет КПСС, что комсомольцы и комсомолки, советские юноши и девушки отдадут все свои силы воплощению в жизнь мудрых предначертаний партии.

Комсомольцы, вся советская молодежь будут еще более активно участвовать в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. С удвоенной энергией комсомол будет разжигать социалистическое соревнование среди молодежи за дальнейшее развитие социалистической промышленности и крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в нашей стране обилия товаров народного потребления.

Партия возложила на комсомол благородные и ответственные обязанности по коммунистическому воспитанию молодежи. Комсомол будет еще настойчивее помогать юношам и девушкам овладевать основами марксизма-ленинизма, сознательно претворять в жизнь всепобеждающее учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Ленинский комсомол делает все, чтобы молодое поколение росло трудолюбивым и бодрым, сильным и смелым, беззаветно преданным партии и советскому народу, глубоко уверенным в победе коммунизма, способным преодолевать любые трудности на пути к этой заветной цели.

Комсомол и впредь будет добиваться, чтобы советская молодежь настойчиво

овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники, умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомольские организации будут неустанно заботиться о физической закалке молодежи, о подготовке ее к труду и обороне любимой Отчизны.

Верный принципам пролетарского интернационализма, комсомол всегда будет идти в авангарде демократической молодежи, всемерно укреплять братские связи с молодежью великой Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Германской Демократической Республики, с молодым поколением всех стран, выступающим за мир, против поджигателей новой войны.

Наш съезд прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, вскрыл недостатки в работе комсомольских организаций и их руководящих органов, выработал меры дальнейшего совершенствования деятельности комсомола. Съезд наметил пути улучшения работы пионерской организации имени В. И. Ленина, играющей большую роль в коммунистическом воспитании советских детей. Комсомол будет решительно изгонять из практики работы комсомольских органов канцелярско-бюрократические методы руководства, всемерно укреплять живые связи с широкими массами молодежи, неустанно заботиться об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек.

К своему XII съезду Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи пришел сплоченным, как никогда, вокруг партии и ее Центрального Комитета. Коммунистическая партия — мудрый учитель и наставник молодежи. Слово Партии, дело Партии — для комсомола превыше всего. Съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии в том, что комсомол, верный бессмертным идеям ленинизма, и впредь будет твердо и непоколебимо следовать за партией коммунистов, как преданный ее сын, как ее надежный резерв и помощник. Комсомол, советская молодежь будут неустанно помогать Партии, Советскому правительству в укреплении советского государства, союза рабочего класса и колхозного крестьянства, нерушимой дружбы народов СССР, в борьбе за торжество коммунизма.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за коммунизм!

Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза!

XII съезд ВЛКСМ

Отвечая на призыв съезда

Тонкой змейкой из-под резца вырывается стружка. Быстро вращается закрепленная на станке заготовка. Проходит несколько минут — и бесформенный кусок металла превращается в тракторный клапан.

Над станком склонилась комсомолка токарь Зоя Пигалева. Она одной из первых стала на вахту в честь XII съезда ВЛКСМ. В предсъездовские дни передовая производственница выполняла сменные задания на 120—150 процентов. В день открытия съезда — 19 марта — Зоя трудилась очень напряженно. И когда закончилась смена, оказалось, что она обработала деталей в два

раза больше, чем предусмотрено нормой. Сейчас Зоя не снижает темпов.

Одной из лучших станочниц на участке старшего мастера т.в. Макарова по праву считается комсомолка Пелагея Сысолятина. Она обслуживает два станка и оба станка использует на полную мощность. В дни съезда комсомолка выдавала продукции в полтора раза больше нормы.

Хорошо работали в эти дни молодые производственницы Татьяна Алексеева, Мария Варакина, Галина Морозова, Нина Новикова.

Участок, на котором трудится П. Сысолятина, завершил выпол-

нение мартовского плана по обработке тракторных втулок в середине месяца. На склад готовой продукции сдано более полутора тысяч деталей сверх плана. Сейчас участок работает в счет апреля.

XII съезд комсомола поставил перед молодежью задачу — бороться за подъем сельского хозяйства, помогать освоению целинных и залежных земель. Молодежь турбомоторного завода горячо откликнулась на этот призыв, отвечает на него трудовыми делами.

И. АГАПОВ.

Свердловский турбомоторный завод.

Резолюция XII съезда ВЛКСМ О работе пионерской организации имени В. И. Ленина

I.

Юное поколение нашей страны окружено огромной любовью и вниманием Коммунистической партии, Советского правительства, всего народа. Советским детям предоставлены самые широкие возможности для учения, отдыха, развития творческих способностей. Из года в год растет число школ, увеличиваются ассигнования на народное образование. Для пионеров и школьников открыты тысячи дворцов и домов пионеров, станций юных натуралистов, юных техников, экскурсионных баз, детские железные дороги, парки, сады, стадионы. Миллионными тиражами выпускается художественная и научно-популярная литература для детей.

Глубокой заботой о подрастающем поколении проникнуто указание XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза о переходе в ближайшие годы от семилетнего образования на всеобщее среднее образование и осуществлении политехнического обучения в средней школе.

Жизнь советских школьников неразрывно связана с деятельностью пионерской организации имени В. И. Ленина. В настоящее время подавляющее большинство учащихся пионерского возраста являются пионерами. Пионерская организация воспитывает детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами и про-

летарского интернационализма. Работа организации юных пионеров стала неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса школы.

Пионерские организации ведут многообразную работу, приобщают детей к общественной жизни, воспитывают сознательное отношение к учению, дисциплинированность, трудолюбие, любознательность. Миллионы пионеров хорошо учатся, примерно себя ведут. Тысячи знающих, любящих свое дело пионерских вожатых повседневно направляют деятельность дружин и отрядов.

Вместе с этим съезд считает, что в работе пионерской организации имеют место крупные недостатки. Уровень работы организации юных пионеров отстает от требований жизни, от задач, выдвигаемых партией в области коммунистического воспитания детей.

Поставленная XIX съездом партии задача дальнейшего повышения социалистического воспитательного значения советской школы требует от комсомола и пионерской организации имени В. И. Ленина более активной работы по воспитанию пионеров и школьников в духе великих идей Коммунистической партии, всесторонне развитыми, сознательными, здоровыми, не боящимися трудностей строителями коммунистического общества.

II.

Пионерская организация имени В. И. Ленина призвана воспитывать у пионеров добросовестное отношение к учению, стремление постоянно овладевать знаниями. Хорошо учиться, быть дисциплинированным — главная задача советского школьника.

Между тем все еще значительное число пионеров плохо учится, не является примером в учении и поведении для других школьников. В ряде дружин у пионеров недостаточно воспитывается воля, упорство в учении, коллектив не оказывает влияния на пионеров, которые несерьезно относятся к учению, плохо ведут себя на уроках, не выполняют домашних заданий. Нередко воспитание у пионеров сознательного отношения к учению ведется неумело, а иногда и неправильно, сводится лишь к «проработке» недисциплинированных и не успевающих пионеров. Имеют место факты механического перенесения в пионерскую организацию методов учебной работы. Отдельные пионерские вожатые поручают пионерам вести учет успеваемости в отрядах, проверять выполнение домашних заданий у своих товарищей. Во многих отрядах получили распространение так называемые предметные сборы, на которых пионеры изучают отдельные темы и разделы учебной программы, повторяют пройденный учебный материал, выполняют учебные задания учителя. В результате работа многих пионерских организаций обедняется, не удовлетворяет разносторонних интересов пионеров.

Съезд подчеркивает, что борьба пионерских отрядов и дружин за знания учащихся должна вестись методами, свойственными пионерской организации как самостоятельной организации детей. Пионерская организация должна

воспитывать у детей добросовестное отношение к учению, прививать им любовь и интерес к знаниям через практические и увлекательные дела пионеров в различных кружках, на пришкольных опытных участках, в учебных кабинетах, школьных лабораториях.

Техническое творчество и юннатская работа среди пионеров должны способствовать политехническому обучению школьников, учить их применять полученные знания на практике, содействовать укреплению связей школы с окружающей жизнью, с промышленным и сельскохозяйственным производством.

Следует активнее вовлекать пионеров 3—4-х классов в кружки «Умелые руки», пионеров старшего возраста — в электротехнические, радиотехнические, авиамодельные и судомодельные кружки, кружки сельскохозяйственной техники. Шире использовать среди пионеров такие формы работы, как изготовление наглядных пособий, учебных приборов, проведение олимпиад, конкурсов юных математиков, физиков, химиков, натуралистов, выставки технического творчества, соревнования юных авиамodelистов и судомodelистов. Проводить встречи с передовиками промышленности и сельского хозяйства, деятелями науки и техники, устраивать экскурсии на предприятия, в колхозы, МТС и совхозы.

Необходимо всемерно развивать во внешкольных учреждениях сеть различных кружков, добиваться привлечения к их работе более широкого круга детей, проводить на базе внешкольных учреждений, профсоюзных и сельских клубов массовые мероприятия, развивающие у пионеров интерес к технике, любовь к природе, сельскому хозяйству.

Обязанность комсомольских ор-

ганизаций промышленных предприятий, МТС, совхозов, высших и средних специальных учебных заведений больше помогать школам и внешкольным учреждениям в создании и оборудовании рабочих комнат и уголков, радио-узлов, выделять для руководства техническими кружками квалифицированных руководителей, заботиться, чтобы кружки имели необходимые материалы и инструменты.

Съезд обязывает обкомы, крайкомы комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик совместно с ор-

III.

Съезд отмечает, что многие комсомольские и пионерские организации слабо ведут работу по воспитанию у пионеров высоких моральных качеств советских людей. Некоторые пионеры плохо ведут себя в школе, дома, на улице, допускают грубость к родителям, учителям, старшим. Комсомольские и пионерские организации примиренчески относятся к подобным фактам.

Комсомол и пионерская организация должны вести решительную борьбу против фактов недисциплинированности, грубости учащихся, небрежного отношения к социалистической собственности, не допускать проникновения в детскую среду вредных влияний, религиозных предрассудков. Вся работа по воспитанию пионеров в духе коммунистической морали следует вести не в виде скучных назиданий и общих призывов, а больше использовать в работе с детьми примеры хорошей учебы, общественно-полезного труда, отличного поведения учащихся, заботы о младших, примеры мужественных и благородных поступков советских людей. Пионерская организация должна и впредь воспитывать у пионеров чувство советского патриотизма, дружбы между народами и пролетарского интернационализма, растить их верными ленинцами, преданными Коммунистической партии, нашей социалистической Родине.

Комсомольские организации, пионерские отряды и дружины должны уделять значительно больше внимания воспитанию у пионеров любви к физическому труду, привлекать пионеров к активному участию в оборудовании школьных кабинетов, благоустройству территорий школ, строительству спортивных площадок, работе на пришкольных

IV.

Съезд считает, что одним из серьезных недостатков в деятельности пионерской организации является нарушение принципа самостоятельности в работе дружин и отрядов. Во многих дружинах старшие стремятся все сделать за пионеров, пионерский актив устраняется вожатыми, учителями от участия в руководстве звеньями, отрядами, дружинами. Допускается чрезмерная регламентация пионерской работы.

Некоторые комсомольские работники, вожатые плохо учитывают особенности возраста детей и переносят в пионерскую организацию методы работы со взрослыми. Вместо увлекательных, интересных мероприятий во многих отрядах и дружинах организуются трудные для понимания пионеров лекции и доклады, сборы

нами народного образования завершить в ближайшее время создание учебно-опытных участков при школах и детских домах. Поощрять создание в школах и детских домах уголков живой природы, активно привлекать пионеров и школьников к работе по разбивке садов и цветников, озеленению территорий школ. В пионерских дружинах организовывать конкурсы на лучшего юного садовода, цветовода, овоцевода, проводить детские праздники: День птиц, День леса, Неделя сада, праздники урожая, цветов.

учебно-опытных участках, радиодификации школ. Пионеры должны помогать родителям в домашнем хозяйстве, выполнять работу по самообслуживанию. Следует привлекать пионеров к посильному участию в сельскохозяйственных работах. Пионерские дружины и отряды обязаны раскрывать пионером героикам будничного труда нашего народа, знакомить их с различными профессиями, готовить учащихся к трудовой деятельности.

Пионерская организация должна всечески поддерживать и поощрять тимуровскую работу пионеров по оказанию помощи семьям воинов, погибших во время Великой Отечественной войны, инвалидам и престарелым.

Съезд обязывает обкомы, крайкомы комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик усилить работу по физическому воспитанию пионеров, добиваться, чтобы каждый пионер ежедневно занимался утренней гимнастикой. За время пребывания в пионерской организации пионер должен овладеть навыками походной жизни, сдать нормативы комплекса БГТО.

Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик, старших пионерских вожатых улучшить художественное воспитание в пионерской организации, активно выявлять и развивать творческие способности детей, шире знакомить пионеров с лучшими произведениями литературы и искусства. Регулярно проводить смотры детской художественной самостоятельности, праздники песни. Придавая важное значение развитию массового хорового пения среди пионеров и школьников, обязать руководящие комсомольские органы добиваться создания хоровых коллективов в каждой средней школе.

проводятся по «шпаргалкам» и «сценариям» в виде заседаний и собраний, пионеры выступают по написанным взрослыми текстам.

Во многих отрядах и дружинах оказались забытыми хорошие пионерские традиции. Редко организуются пионерские слеты, парады, праздники, костры, пионерские сборы; торжественные линейки проходят без выноса знамени, без исполнения пионерских песен. Вследствие однообразия и бедности форм, отсутствия занимательности в работе многих пионерских отрядов и дружин некоторые пионеры теряют интерес к пионерской организации.

Съезд обращает внимание руководящих комсомольских органов, комсомольских организаций на необходимость широкого развития инициативы и

самостоятельности пионеров. Задача состоит в том, чтобы умело направлять активность пионеров, добиваться, чтобы в каждом звене, отряде и дружин пионеры были заняты конкретными практическими делами. При этом не следует допускать перегрузки пионеров общественной работой.

При организации работы звеньев, отрядов, дружин нельзя забывать стремление детей к романтике, игре, красочным и увлекательным занятиям.

Требуется значительно улучшить качество подготовки и проведения пионерских сборов. На сборе пионеры должны обсуждать книги, спектакли, кинофильмы, показывать свои достижения по техническому, художественному творчеству, разучивать шутки, песни, танцы, намечать очередные пионерские дела. Каждый сбор должен быть увлекательным, интересным, в его подготовке и проведении должны участвовать сами пионеры.

Рекомендовать комсомольским и пионерским организациям вносить элементы соревнования в работу пионерских звеньев, отрядов, дружин по спорту, художественной самостоятельности, техническому и изобразительному творчеству, по юннатской работе. Считать целесообразным за достижения до отдельных видам пионерской работы ввести для пионеров нагрудные значки: «Юный натуралист», «Юный техник», «Юный турист». Для особо отличившихся пионеров, пионерских отрядов, дружин и пионерских работников учредить в ЦК ВЛКСМ Книгу почета пионерской организации имени В. И. Ленина.

Задача дальнейшего развития самостоятельности и инициативы в пионерской организации требует улучшения работы по воспитанию пионерского актива, привитию ему практических навыков организаторской работы среди пионеров. Комсомольским органам организовать учебу пионерского актива, развернуть подготовку горнистов, барабанщиков, организаторов художественной самостоятельности, инструкторов физкультурной работы, массовиков-затейников.

V.

Съезд считает, что серьезные недостатки в работе пионерской организации имени В. И. Ленина объясняются прежде всего тем, что ее повседневной деятельностью слабо руководят ЦК ВЛКСМ, обкомы, крайкомы комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик. Плохо изучается и обобщается опыт пионерской работы. Многие комсомольские работники интересуются пионерской организацией от случая к случаю, слабо связаны с учителями, вожатыми, не бывают в школах, пионерских лагерях, внешкольных учреждениях. Мало привлекаются к работе с пионерами комсомольские организации промышленных предприятий, учреждений, колхозов, МТС, совхозов, учебных заведений и научных учреждений.

(Окончание на 3 стр.)

О работе пионерской организации имени В. И. Ленина

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Успех работы пионерских дружин и отрядов в значительной степени зависит от уровня подготовки пионерского вожатого, от его умения организовать работу с детьми. Однако многие райкомы, горкомы и обкомы комсомола плохо занимаются подбором и подготовкой кадров пионерских вожатых. Съезд считает совершенно нетерпимым, что в ряде дружин нет пионерских вожатых. Нередко на пионерскую работу направляются люди, не имеющие должной общеобразовательной подготовки, желания и умения работать с детьми. Допускается частая сменяемость вожатых. Серьезные недостатки допускаются в организации учебы пионерских вожатых. Вожатых мало учат играм, песням, танцам, практике проведения интересных и полезных для детей занятий.

Съезд обязывает ЦК ВЛКСМ, обкомы, крайкомы комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик покончить с канцелярско-бюрократическими методами руководства пионерскими дружинами, решительно улучшить деятельность пионерской организации имени В. И. Ленина, обеспечить содержательную работу в каждой пионерской

дружине и отряде. При этом надо обратить особое внимание на улучшение руководства пионерскими дружинами сельских школ.

Руководящие комсомольские органы, первичные комсомольские организации должны считать своим прямым долгом выделение лучших комсомольцев для работы вожатыми, руководителями различных кружков, спортивных секций и команд, практически помогать в организации и проведении соревнований, экскурсий, походов, сборов, костров и т. п. На работу вожатыми должны подбираться политически грамотные комсомольцы, умелые масовики и организаторы, любящие работу с детьми. Штатными старшими пионерскими вожатыми должны работать, как правило, комсомольцы, имеющие педагогическое образование.

Съезд обязывает ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы комсомола улучшить дело подбора, подготовки и переподготовки пионерских вожатых, повседневно заботиться об их идейном воспитании, о повышении культурного уровня и деловой квалификации; принять меры к закреплению кадров во-

жатах, окружить их вниманием и заботой. Следует шире пропагандировать через печать и радио опыт лучших вожатых, проводить семинары-совещания, районные, городские, краевые, областные, республиканские и всесоюзные конференции пионерских вожатых. Для старших вожатых, успешно проработавших в школе более трех лет, считать целесообразным учредить нагрудный значок ЦК ВЛКСМ «Лучшему пионерскому вожатому».

Съезд придает важное значение совместной работе комсомола с учительством по дальнейшему улучшению деятельности пионерской организации. Комсомольские организации должны во всей своей работе среди пионеров и впредь широко использовать опыт и знания учителей.

* * *

XII съезд ВЛКСМ призывает юных пионеров Советского Союза упорно овладевать знаниями, активно участвовать в общественной работе и общественно-полезном труде, готовиться стать активными строителями коммунистического общества в нашей стране.

25 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце XII съезд ВЛКСМ продолжал свою работу.

Выступившая на утреннем заседании редактор «Пионерской правды» тов. Матвеева значительную часть своей речи посвятила вопросам политехнизации. В городских школах работа пионерских организаций сводится к экскурсиям на предприятия и к встречам с передовиками производства, а ребята не получают элементарных навыков обращения с простейшим столярным и слесарным инструментом, с электричеством и радио. То же происходит и в сельских школах: пионеры ходят на экскурсию в родной колхоз, а практических навыков работы в сельском хозяйстве они не приобретают. Совершенно недопустимо, говорит оратор, когда многие школы не имеют учебно-опытных пришкольных участков. Все увеличивающаяся сеть детских технических кружков, стремление пионеров заниматься полезным делом, мастерить — настоятельно требуют оказания им практической помощи. Между тем на пионерский возраст не рассчитан ни один технический журнал, в том числе «Знание — сила» и «Техника — молодежи». Некоторые попытки помочь юным авиамоделистам делать ДОСААФ, но изготовленные им авиамодельные товары продолжительное время не отправляются на места. На центральной базе общества с сентября прошлого года скопилось 20 вагонов авиамодельных товаров, в том числе 245.200 авиамодельных посылок для села, а Центросоюз, располагающий в сельской местности 37 тысячами магазинов, отказывается принимать эти товары.

Тов. Матвеева заявила, что критические замечания, высказанные на съезде в адрес «Пионерской правды», справедливы. Газета еще плохо освещает опыт работы пионерских организаций, плохо изучает жизнь дружин, отрядов, звеньев.

Генеральный секретарь Союза советских композиторов СССР тов. Хренников остановился на вопросах музыкального воспитания молодежи. Во многих школах, говорит он, недостает квалифицированных учителей пения, а республиканские министерства просвещения и Министерство культуры СССР не заботятся о подготовке музыкально-педагогических кадров.

Он ставит вопрос о включении в учебную программу пятых, шестых и седьмых классов уроков пения, об организации в школах внеклассных хоровых занятий. Создание хоровых коллективов, руководимых умелыми преподавателями, оживит внеклассную и пионерскую работу. Хоровые коллективы будут способствовать укреплению дружбы, товарищества между ребятами, поднятию общей музыкальной культуры народа. Наши советские дети, говорит тов. Хренников, любят музыку, тянутся к ней, и мы должны сделать все, чтобы удовлетворить их интерес.

В заключение тов. Хренников сказал, что советские композиторы отвечают на критику, прозвучавшую в их адрес с трибуны XII съезда, делом — созданием произведений, необходимых нашей молодежи.

Об интересной, увлекательной работе пионеров рассказала старшая пионервожатая 59-й школы города Харькова тов. Терещенко. Ученики работают в технических и предметных кружках, лучшие юннаты готовятся к участию во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Проводятся содержательные пионерские сборы, у-

ренники, литературные вечера, встречи со знатными людьми, спортивные соревнования.

Дети любят свою пионерскую дружину, говорит тов. Терещенко, но это не значит, что ее работа лишена недостатков. И в нашей школе бывали предметные сборы, дублирующие уроки. Главной причиной недостатков в пионерской работе, говорит тов. Терещенко, является формальное отношение к школе со стороны комсомольских органов. Работники райкома, горкома, обкома комсомола приходят в школу лишь для подготовки очередной справки к заседанию бюро.

После заключительного слова секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Тумановой, в котором она признала справедливой критику в адрес ЦК ВЛКСМ и ее лично в деле руководства пионерской работой, съезд принял постановление о работе пионерской организации имени В. И. Ленина.

Съезд приступает к обсуждению следующего вопроса — об изменениях в Уставе ВЛКСМ. Слово для доклада предоставляется секретарю ЦК ВЛКСМ тов. Кочемасову.

Центральный Комитет партии, говорит он, поставил перед комсомолом большие и ответственные задачи. Чтобы успешно справиться с этими задачами, комсомол должен постоянно совершенствовать методы своей работы. В основу политических и организационных принципов ВЛКСМ положены указания Коммунистической партии Советского Союза, определяющие место комсомола в системе Советского социалистического государства, роль и задачи комсомола как помощника и резерва партии. Действующий в настоящее время Устав принят XI съездом ВЛКСМ. Основные положения и принципы его остаются неизменными. Но со времени XI съезда комсомол обогатился новым опытом, перед ним встали новые задачи. Все это должно быть отражено в Уставе ВЛКСМ. Отдельные пункты Устава устарели, в связи с чем возникает необходимость внести в Устав некоторые изменения и дополнения.

За последние годы, отмечает тов. Кочемасов, многие комсомольские организации ослабили участие в развитии промышленности, транспорта, сельского хозяйства и культуры, плохо используют права, предоставленные комсомолу Уставом КПСС. Необходимо устранить этот недостаток, обеспечить решительный поворот комсомольских организаций к более активному участию в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Очень важно подчеркнуть в Уставе ВЛКСМ роль комсомола, как активного помощника КПСС во всем государственном и хозяйственном строительстве.

Опыт работы комсомольских организаций показывает, что есть необходимость пересмотреть первый параграф Устава. Согласно действующему Уставу, члены ВЛКСМ, достигшие 26-летнего возраста, могут оставаться в организации с правом совещательного голоса, а в случае их избрания в руководящие комсомольские органы за ними сохраняется право решающего голоса. Это привело к тому, что в комсомоло образовалась большая прослойка так называемых переростков, появились первичные комсомольские организации, которые в большинстве своем состоят из комсомольцев, не имеющих решающего голоса.

Об интересной, увлекательной работе пионеров рассказала старшая пионервожатая 59-й школы города Харькова тов. Терещенко. Ученики работают в технических и предметных кружках, лучшие юннаты готовятся к участию во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Проводятся содержательные пионерские сборы, у-

(Окончание на 4 стр.)

Центральный Комитет ВЛКСМ, избранный XII съездом

Члены ЦК ВЛКСМ

Абдыкулов М.
Аблева Р. Т.
Алдын-Оол О. Т.
Ансенев А. Н.
Атласов А. В.
Балаянская Л. Н.
Беман Э. К.
Богатырев В. Т.
Бусыгин В. П.
Бутуханов Н. В.
Бородин М. Е.
Важенин Г. Ф.
Ворожцов В. П.
Воронов Ю. П.
Гаджиев Н. М.
Генералова З. В.
Горюнов Д. П.
Давыдов М. Ф.
Джанелидзе Т. В.
Дрозденко В. И.
Дыхнов Н. В.
Елизаветин М. И.
Елисеев В. И.
Жихорь А. А.
Завьялова Л. А.
Зайчинов В. Н.

Залужный В. И.
Зинатуллина А. М.
Зубнов И. А.
Зыбина Г. И.
Ибраева А. Х.
Катанская Е. В.
Качанов А. И.
Кириченко Н. К.
Константинов А. С.
Копылов В. И.
Кочемасов В. И.
Кучер В. П.
Курганова А. Г.
Ларин А. Ф.
Лобынцева Н. Н.
Ломов Н. П.
Макиева П. Г.
Машеров П. М.
Матвеева Т. В.
Мергелян С. Н.
Мельников Ю. Д.
Микитей М. Д.
Мироненко В. М.
Митрофанов А. Д.
Мигранов Р. Х.
Морозова З. Д.

Муртазаев Н.
Нечаев Б. С.
Николаев Б. А.
Новикова В. Л.
Новосильченко Н. Я.
Озеров С. Н.
Осетров Т. Н.
Орлов В. А.
Петявичюс Ю. Ю.
Пидуст Ф. А.
Поляков В. В.
Пошивайло В. Г.
Понятаев В. М.
Рапохин А. А.
Рахимова И.
Раздымалин И. И.
Романовский С. К.
Руоколайнен М. О.
Рожнева М. И.
Рамазанова Б. Р.
Рогова А. В.
Сазонова О. Н.
Сарафанникова Г. П.
Семичастный В. Е.
Соболев В. М.
Середюк Н. С.

Сисин В. Г.
Смирнов В. С.
Соколов Е. Н.
Степанов В. Т.
Стриганов В. М.
Тимофеева Г. Я.
Тищенко В. И.
Толбаст Б. С.
Тер-Газарянц Г. А.
Туманова З. П.
Турчин Н. Д.
Тураева А.
Федотова В. И.
Халдеев М. И.
Хромова М. С.
Цыбулько В. М.
Чикирев Н. С.
Шатунов Г. П.
Шанирзянова Д. С.
Шевель Г. Г.
Шелепин А. Н.
Шкурко Т. И.
Ширмамедов Х.
Шумилов В. Т.
Щетинин Г. Б.

Кандидаты в члены ЦК ВЛКСМ

Бабинов М. А.
Белянов В. М.
Белоногов А. М.
Бозиев Б. З.
Богданчик В. А.
Гирева Л. Д.
Горская В. В.
Давиденко Н. И.
Данагулова М.
Демешкин Л. И.
Есипенко Д. А.
Ермаш Ф. Т.

Ершова Г. С.
Жунов И. Б.
Занозина Р. Ф.
Иншакова А. В.
Кубаев Д. Ф.
Кисляк А. В.
Коломников Г. Ф.
Криулин Г. А.
Нуликов В. И.
Лунаш А. П.
Луньянов А. Н.
Лысенко В. П.

Мельников И. М.
Мирахмедова Б.
Молдаван В. С.
Моллаева М.
Некрасова Г. Ф.
Пахотин Т. Е.
Поглуев В. И.
Путинцев Н. Г.
Рева Н. В.
Решетов П. Н.
Рождественский Г. Н.
Свешников И. П.

Сафронов Г. П.
Саданов Ю. П.
Сергеев А. Е.
Сокол В. В.
Тауцена М. А.
Умалатов А. Д.
Шимулите Я. А.
Шиховцев Б. А.
Шумилин В. Я.
Шамба Л. Н.
Юрковский В. М.

Центральная ревизионная комиссия ВЛКСМ, избранная XII съездом

Амиров Ж.
Барышникова Н. Ф.
Бондаренко В. Г.
Богданова В. А.
Веселов С. М.
Витиу А. В.
Грицюк В. И.
Давлетмуратов Д.

Джаманкулова Г.
Дулаев А. С.
Иванов А. И.
Игнатенков П. Н.
Наменский Н. Б.
Касумова Ф.
Кутенова М. П.
Ларченко И. Я.

Милохин М. Г.
Манарев В. П.
Медведев С. А.
Митяева М. А.
Мякишев А. Н.
Орлов Б. П.
Панфилов А. С.
Пономарева Л. И.

Расулова Г.
Ревняк Н. А.
Свинарев П. Ф.
Старинова Н. Г.
Сысоев С. С.
Темников Б. Н.
Югансон Н. О.

(Окончание. Начало на 3 стр.)



В зале заседаний Большого Кремлевского дворца.
Фотохроника ТАСС.

Докладчик предлагает сформулировать первый параграф Устава ВЛКСМ следующим образом: членом ВЛКСМ считается всякий принятый в ряды комсомола в возрасте от 14 до 26 лет, признающий Устав ВЛКСМ, работающий в одной из его организаций, подчиняющийся всем постановлениям комсомола и уплачивающий членские взносы. Член ВЛКСМ, достигший 26-летнего возраста и не избранный в руководящие комсомольские органы, снимается с комсомольского учета и выбывает из ВЛКСМ. Вопрос о снятии с комсомольского учета по возрасту рассматривается первичными комсомольскими организациями. Решение первичной организации приобретает силу лишь после утверждения его райкомом, горкомом ВЛКСМ. Если комсомолец, достигший 26-летнего возраста, изъявит желание остаться в комсомоле, первичная комсомольская организация может продлить ему срок пребывания в ВЛКСМ до двух лет.

Большие задачи, поставленные Коммунистической партией перед комсомолом в деле коммунистического воспитания молодежи, требуют дальнейшего повышения ответственности каждого члена ВЛКСМ за работу комсомольской организации. В связи с этим целесообразно дать в Уставе более полное и конкретное определение обязанностей членов ВЛКСМ и дополнить соответствующие параграфы новыми пунктами.

Тов. Кочемасов предлагает записать в Уставе, что член ВЛКСМ обязан быть примером в труде и учебе, строго соблюдать трудовую и государственную дисциплину, овладеть техникой своего дела, непрерывно повышать свою производственную и деловую квалификацию, всемерно оберегать и укреплять общественную и социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя.

Важнейшим средством улучшения деятельности комсомольских организаций и комсомольских органов, устранения недостатков является критика и самокритика, особенно критика снизу. Предлагается записать в Уставе, что член ВЛКСМ обязан смело развивать самокритику и критику снизу, вскрывать недостатки в работе и добиваться их устранения. Член ВЛКСМ обязан строго соблюдать комсомольскую дисциплину, которая должна быть одинаково обязательна для всех членов комсомола, независимо от того, на какой работе они находятся.

В заключение тов. Кочемасов говорит, что ЦК ВЛКСМ выработал Положение о детской коммунистической организации юных пионеров имени В. И. Ленина, в котором определены основные задачи, формы и методы работы пионерской организации. В связи с этим следует указать в Уставе о том, что организация юных пионеров работает на основе этого Положения.

После окончания доклада тов. Кочемасова слово получает секретарь ЦК ВЛКСМ Белоруссии тов. Аксенов. Белорусская организация, говорит он, одобряет и поддерживает внесенные ЦК ВЛКСМ на рассмотрение XII съезда дополнения к действующему Уставу комсомола. Эти дополнения обогащают Устав, делают его документом, поднимающим на более

высокий уровень организационную работу комсомола, делают его важным средством идейного воспитания и дальнейшего усиления боеспособности и организованности комсомольских рядов.

Новые задачи, поставленные партией перед комсомолом, говорит секретарь Московского областного комитета ВЛКСМ тов. Веселов, предъявляют высокие требования к каждому члену ВЛКСМ. Это нашло отражение в дополнениях ко 2-му пункту первого раздела Устава. Дополнения всесторонне определяют обязанности члена ВЛКСМ, повышают роль комсомольских организаций в воспитании каждого комсомольца.

Одобрив проект измененного Устава, тов. Веселов обращает внимание Центрального Комитета комсомола на необходимость разобраться со структурой комсомольских организаций вузов, которые имеют много выборных комсомольских органов, принять практические меры, направленные к упорядочению учета членов ВЛКСМ в районах и горкомах комсомола.

Съезд принимает решение о создании комиссии по выработке предложений об изменениях в Уставе ВЛКСМ. Комиссия избирается в составе 35 человек.

На трибуне — горячо встреченный делегатами съезда секретарь ЦК Монгольского революционного Союза молодежи Ядамсурун. Он огласил приветственное послание от Центрального Комитета Монгольского революционного Союза молодежи и передал XII съезду ВЛКСМ знамя — знак нерушимой дружбы советской и монгольской молодежи.

Слово предоставляется председателю Демократического союза молодежи Финляндии Маркусу Кайнулайнену, встреченному продолжительными аплодисментами. Прогрессивная молодежь Финляндии, говорит он, питает большую любовь к Советскому Союзу и его народу, который своей героической борьбой против фашизма создал условия для развития прогрессивных сил Финляндии. Маркус Кайнулайнен преподнес съезду почетное знамя Демократического союза молодежи Финляндии.

От имени молодежной лиги «Эврика» (Австралия) делегатам съезда, советской молодежи горячий братский привет передал Чарльз Бресленд — секретарь Центрального Комитета лиги. Под бурные аплодисменты зала он вручил президиуму знамя молодежной лиги.

Секретарь ЦК Коммунистической партии Швеции по молодежным вопросам Урбан Карлссон приветствовал XII съезд ВЛКСМ от имени прогрессивной молодежи Швеции. Возвратившись с вашего съезда, сказал он, мы расскажем нашей молодежи о том, как молодежь Советского Союза под знаком мирного труда создает еще более счастливое будущее. Делегаты съезда отвечают на слова Карлссона продолжительными аплодисментами.

На вечернем заседании XII съезда 25 марта по докладу тов. Кочемасова выступили тт. Ибрагимов — секретарь ЦК ВЛКСМ Узбекистана, Давиденко — секретарь Вологодского обкома ВЛКСМ, Дрозденко — секретарь ЦК ВЛКСМ Украины, Ширмамедов — секретарь ЦК ВЛКСМ Туркмении, Макаров — секретарь Удмуртско-

го обкома ВЛКСМ. От имени своих делегаций они одобряют предложения об изменениях в Уставе комсомола, содержащиеся в докладе.

Заслушав сообщение комиссии по выработке предложений по Уставу ВЛКСМ, съезд принимает решение утвердить Устав с поправками и дополнениями комиссии.

На трибуне — председатель Национальной федерации рабочей молодежи Канады Норман Пеннер. Прогрессивная молодежь Канады, говорит он, гордится тем, что ее представители прибыли в Москву, присутствуют в Большом Кремлевском дворце на XII съезде ВЛКСМ. Под бурные аплодисменты зала Норман Пеннер вручает президиуму знамя Национальной федерации рабочей молодежи Канады.

Председательствующий объявляет, что съезд принял приветствовать делегацию Вооруженных Сил СССР.

Делегаты и гости поднимаются с мест, восторженно встречая советских воинов. Под звуки марша воины идут с боевыми знаменами. Впереди — большая группа прославленных офицеров — Героев Советского Союза.

От имени Советской Армии и Военно-Воздушных Сил съезд приветствует трижды Герой Советского Союза, гвардии генерал-майор авиации Кожедуб. Следя за примером коммунистов, говорит тов. Кожедуб, армейские комсомольцы, как и в военные годы, служат для всех воинов образцом выполнения военной присяги, верности воинскому долгу. Комсомольцы и молодые воины Советской Армии встретили XII съезд ВЛКСМ новыми достижениями в боевой и политической подготовке. Советский народ может быть уверен в том, что советские воины всегда готовы по зову партии и правительства выступить на защиту социалистического Отечества. Эти слова оратора делегаты съезда и гости встречают бурными аплодисментами.

На трибуне — дважды Герой Советского Союза, капитан I ранга Шабалин. Он передает XII съезду ВЛКСМ боевой привет от матросов, старшин, офицеров и адмиралов.

С каждым годом крепнет дружба между военными моряками и комсомолом, говорит тов. Шабалин. Более 30 лет комсомол шефствует над Военно-Морским флотом, активно участвует в подготовке грамотного, физически закаленного, беспреступно преданного Отечеству пополнения для боевых кораблей, частей и военно-морских учебных заведений. Тысячи питомцев комсомола стали адмиралами, генералами и офицерами флота. Они показывают примеры самоотверженного служения Родине, образцового выполнения сложных боевых задач. Мы уверены, что комсомол и впредь будет прививать молодежи любовь к военно-морской службе.

Под звуки военного оркестра делегация Вооруженных Сил СССР покидает зал. Делегаты провожают ее бурными аплодисментами.

Слово предоставляется генеральному секретарю Союза народной молодежи Бельгии Рене Вердоот. Под бурные аплодисменты делегатов он передает в президиум знамя, на котором написаны слова: «Бельгийская молодежь никогда не будет воевать против Советского Союза», а также

скульптурный портрет председателя Коммунистической партии Бельгии Жульена Ляо, зверски убитого фашистскими наймитами империализма.

Горячо встреченный делегатами съезда представитель Центрального Комитета Коммунистического союза молодежи Греции Фаранос Григорис передал привет советским юношам и девушкам от молодежи своей страны.

С приветствием выступает председатель Центрального Комитета Коммунистического союза молодежи Дании Ингмар Вагнер, встреченный продолжительными аплодисментами. Он преподнес съезду две книги с личным приветом великого сына народа Дании писателя Мартина Андерсена Нексе, одного из лучших друзей советской молодежи.

* * *

26 марта закончил свою работу XII съезд ВЛКСМ. Съезд избрал тайным голосованием руководящие органы ВЛКСМ. Центральный Комитет ВЛКСМ избран в составе 103 членов и 47 кандидатов, Центральная ревизионная комиссия — в составе 31 человека.

На съезде выступили с приветствиями тепло встреченные делегатами представители зарубежной молодежи: Арне Ергенсен — секретарь ЦК Коммунистического союза молодежи Норвегии, Мануэль Гомес — представитель Союза коммунистической молодежи Чили, Иоганн Вольф — председатель Центрального Комитета Всеобщего голландского союза молодежи, Фархань — секретарь ЦК Союза народной молодежи Ирана, Энрике Апарисио — представитель Союза коммунистической молодежи Венесуэлы, Давид Бурштейн — секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи Израиля, Рубен Асконеги — представитель коммунистической молодежи Уругвая, Динамали — секретарь республиканского Союза студентов Сири, Педро Гарсиа — представитель социалистической молодежи Кубы, Губерт Шваб — председатель Союза свободной австрийской молодежи, Тереса Мартинес — представительница организации Объединенной социалистической молодежи Испании. Было зачитано также приветствие от Лиги рабочей молодежи Соединенных Штатов Америки.

Председательствующий сообщает, что поступило предложение послать от XII съезда ВЛКСМ приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Это предложение делегаты встречают про-

должительными, бурными аплодисментами. Все встают.

Текст приветствия оглашает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Рапокин.

Съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, говорит в приветствии, что комсомол, верный бессмертным идеям ленинизма, и впредь будет твердо и непоколебимо следовать за партией коммунистов, как преданный ее сын, как ее надежный резерв и помощник.

Делегаты съезда единодушно одобряют текст приветствия. Под сводами зала раздаются бурные аплодисменты, здравицы в честь Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. Возгласы «Ура!».

Закрывая съезд, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин заявил, что XII съезд ВЛКСМ прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, под знаком борьбы за дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодого поколения, под знаком мобилизации всех сил юных патриотов на активное участие во всенародной борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Съезд явился яркой демонстрацией растущих и крепнущих международных связей советской молодежи, ее горячего стремления к миру и дружбе между народами. Наши зарубежные друзья, сказал тов. Шелепин, в приветствиях съезду говорили о борьбе молодежи своих стран за лучшее будущее, за мир во всем мире, о горячем стремлении миллионов юношей и девушек крепить дружбу с молодежью страны социализма. Мы сердечно благодарим наших гостей за приветствия в адрес съезда, комсомола, молодежи.

Юноши и девушки нашей страны будут всегда и во всем следовать за партией, будут ее верными сынами и дочерьми, пламенными патриотами великой социалистической Родины. Советская молодежь будет и впредь жить и работать, бороться и побеждать так, как учит нас Коммунистическая партия.

Да здравствует Ленинский комсомол — авангард советской молодежи!

Да здравствует наша великая Родина!

Слава Коммунистической партии Советского Союза!

В зале вспыхивает бурная овация. Все встают. Делегаты и гости поют партийный гимн «Интернационал» и Гимн демократической молодежи мира.

(ТАСС).

Зам. редактора В. ГУБАНОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Свердловск, улица имени Ленина, 49, 4-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — Д1-28-61, заместителя редактора — Д1-28-61, ответственного секретаря — Д1-44-02, отделов: комсомольской жизни, учащейся молодежи — Д1-79-80, пропаганды, крестьянской молодежи, литературы и искусств — Д1-44-09, рабочей молодежи, физкультурного — Д1-13-62, писем и массовой работы — Д1-34-22. Газета выходит три раза в неделю: в воскресенье, среду и пятницу.